

## Posudek diplomové práce

**Autor diplomové práce: Bc. Helena MRÁZOVÁ**

**Název diplomové práce: Analýza rozvojových programů MK ČR na podporu knihoven**

**Vedoucí diplomové práce: PhDr. Milena ČERNÁ**

**Hodnocení: výborně – předloženou práci doporučuji k obhajobě**

Diplomová práce Heleny MRÁZOVÉ měla za úkol popsat a analyzovat rozvojové programy Ministerstva kultury ČR na podporu knihoven

Lze konstatovat, že diplomová práce splnila v patřičné šíři i kvalitě zadaný diplomový úkol a cíl práce.

Diplomantka pracovala na tématu práce poměrně dlouhou dobu, konzultovala řadu otázek s vedoucí práce i s odborníky Ministerstva kultury ČR a také z Národní knihovny v Praze.

V práci prokázala schopnost systematicky a logicky utřídit i zpracovat podklady a informační zdroje, dále pak nejen popsat, ale i vyhodnotit programy MKČR, které představují jednu z nejvýznamnějších dotačních možností a alternativních zdrojů financování veřejných knihoven.

Význam a hodnotu práce vidím také v komplexnosti zpracování zvolených programů a to od jejich vzniku až po aktuální stav (do roku 2006).

Diplomantka prokázala schopnost navodit sledovanou problematiku do širších legislativních souvislostí a dále do souvislosti evropských dotačních a grantových programů. Práce není pouhým popisem dotačních možností, ale z velké části i skutečnou analýzou a zhodnocením pozitiv i negativ daných programů z hlediska potřeb veřejných knihoven.

Diplomová práce se nezabývá dílčími přínosy pro konkrétní úspěšné knihovny, ale (jak sama diplomantka uvádí v Předmluvě své práce) zaměřuje se na ucelený přehled jednotlivých programů a jejich výsledků. Tento přístup lze akceptovat. Práce tak není rozčleněna do jednotlivostí, ale dává diplomantce možnost nadhledu, širších souvislostí i hodnocení.

Práce je vybavena seriózně zpracovaným přehledem použité literatury (152 zpracovaných zdrojů). V textu práce nechybí tabulky a grafy, které vhodně doplňují text jednotlivých kapitol.

Slah i styl práce jsou na patřičné úrovni, odpovídají charakteru závěrečné vysokoškolské práce.

K diplomové práci nemám výhrady, hodnotím ji jako výbornou a doporučuji ji k obhajobě.

17. 1. 2007

Milena Černá